

BESZÁMOLÓ

ÖSSZEFOGLALÓ A PROF. DR. TÖRÖK JÓZSEF KÖNYVHAGYATÉKAHOZ KAPCSOLÓDÓ 2021. ÉVI MUNKÁKRÓL

► SIMONICS LÁSZLÓ

Székesfehérvári Püspöki Könyvtár

Prof. Dr. Török József (Makó, 1946. augusztus 30. – Budapest, 2020. január 24.) pápai prelátus, egyháztörténész hatalmas és változatos életművet hagyott maga után. A Pázmány Péter Katolikus Egyetem Hittudományi Karának egyháztörténésze, tanszékvezetője, később a kar dékánja lett, de közel állt hozzá az egyházzene is: a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetemen is tanított, a nyári kántorképző tanfolyamok visszatérő oktatója volt. Érdekelte a média, a Magyar Rádió és Televízió vallási műsoraiban rendszeresen közreműködött. Papi, tanári hivatása gyakorlása mellett sokat publikált. Életművében tankönyvek, tudományos értekezések, tanulmányok, ismeretterjesztő művek, saját írások és fordítások egyaránt szép számmal megtalálhatóak. Sok szállal kötődött a Máltai Lovagrendhez.



Török József atya nagyrészt könyvekből, valamint levelekből, kéziratos anyagokból és videófelvételekből álló hagyatékát 2020 novemberében vette át a Székesfehérvári Egyházmegye az örököstől. A hagyatékot a 2021-ben átadott Látogatóközpont és Kiállítótér látványraktárában helyeztük el. Az előzetesen 15.000 kötetesre becsült hagyatékról a szállítást követően derült ki, hogy lényegesen

nagyobb mennyiségű dokumentumot – köztük nagy számban napilapokat, folyóiratokat – tartalmaz. Az állomány megbontása, kidobozolása, ideiglenes polcra rendezése 2020-21-ben megtörtént.

Magam 2021. május végén csatlakoztam a [Székesfehérvári Püspöki Könyvtárhoz](#). Egyéb teendők mellett elsődleges feladatul a hagyaték rendezését, kutathatóvá tételét kaptam. Elsőként az akkor már polcra rakott, rendezett, valamint a rendezetlen részét tekintettem át a hagyatéknak. Ezáltal felmértem a munka jelenlegi állapotát, ismerkedtem Török József atya érdeklődési körével, továbbá a későbbi munkák megkönnyítésére előkészítettem egy ideiglenes raktártérképet.

Valószínűleg minden hagyatéki anyagban előfordulnak visszamaradt könyvtári könyvek, amelyeket etikus, ha a tulajdonos könyvtár részére visszajuttatunk. A kicsomagolás során előkerült idegen pecsétes könyvek kiválogatása, külön polcra rendezése már korábban megkezdődött. Megkeresés alapján a hagyaték jelentős részének áttekintése megtörtént. Az érdeklődő könyvtár pecsétjével ellátott kiadványokról, az áttekintés eredményről tételes lista készült.



Augusztusban megkezdődött a könyvek végleges polcra rendezése és katalogizálása. A munka első lépéseként az egyháztörténeti vonatkozású kiadványok rendezése és katalogizálása történt meg, valamint ezzel párhuzamosan egy, a [Török József életművet](#) összegző polc kialakítása volt a cél. A katalogizálás a könyvtárunkban használt HunTéka rendszerben történik. A példányinformációknál rövid bejegyzésben rögzítjük a nyilvántartásba vett példány fizikai állapotát, a sérült példányokat az állományvédelmi szakemberünk ajánlásának megfelelően védőborítóval látjuk el. Az életművet kutatók munkáját megkönnyítendő, hasonló módon rögzítjük, ha a példányt kézjeggyel ellátta, sorszámozta, a szöveget aláhúzásokkal, megjegyzésekkel látta el, vagy jelölőket helyezett el a könyvben Török atya.

Az állomány összetétele változatos. Az egyháztörténeti jellegű művek mellett, a hagyaték jelentős részét alkotják történelmi, teológiai, helytörténeti (kiemelten Makó), művészettörténeti, valamint idegen nyelvű (kiemelten francia) kötetek és szórakoztató irodalom. A nagy tömegű, heterogén állomány feldolgozása hatalmas kihívást jelent, de bizakodunk abban, hogy a munka a vállalt határidőre elkészül. ►